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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Sobre o aperfeiçoamento do mecanismo consultivo 

 

  Nos termos do artigo 66.º da Lei Básica, o órgão executivo da Região 

Administrativa Especial de Macau pode criar os organismos consultivos que se 

revelem necessários. Tais organismos desempenham o papel de ponte entre o 

Governo e a população e destinam-se, em certa medida, a recolher as opiniões do 

público, facilitar a comunicação entre o Governo e a sociedade, e ajudar o Governo 

na tomada de decisões. Se esse papel de ponte for plenamente exercido, terá grande 

significado positivo para o Governo na tomada de decisões científicas e na redução 

das falhas nas políticas. 

 

 Há críticas na sociedade sobre a falta de uniformização de critérios e a grande 

arbitrariedade na criação de órgãos consultivos, pois não há limites de número, o que 

resulta em redundância e sobreposição de funções e aumento incessante desses 

órgãos consultivos. Mas, o importante é que nem todos esses órgãos conseguem, de 

facto, desempenhar funções consultivas. Para fazer face aos problemas dos órgãos 

consultivos, no Plano Quinquenal de Desenvolvimento propõe-se "melhorar o 

mecanismo consultivo e promover a tomada de decisões científicas", sendo a 

optimização do sistema de órgãos consultivos, a concretização da integração e a 

racionalização dos órgãos consultivos um dos objectivos das acções governativas, 

porém, os progressos reais não têm sido satisfatórios. 
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 O Chefe do Executivo propõe, no seu Programa Político, “aperfeiçoar o sistema 

consultivo do Governo”, “melhorar o mecanismo consultivo”, optimizando e integrando 

o sistema consultivo do Governo e reforçando a eficácia das consultas, para fortalecer 

a comunicação bilateral, a interacção positiva e a estreita cooperação na gestão 

pública, entre o Governo e os residentes. E no primeiro Relatório das LAG, este 

Governo refere que vai proceder à melhoria do mecanismo e sistema organizacional 

de consultas com vista à maximização do grau de participação social e da eficácia da 

consulta sobre políticas, o que demonstra a determinação do Chefe do Executivo e do 

actual Governo na melhoria do mecanismo consultivo. 

 

 Os órgãos consultivos abrangem as diversas vertentes das acções governativas 

e são uma importante fonte de opinião pública sobre as acções governativas, portanto, 

a eventual maximização do seu papel só vai facilitar a formulação e implementação 

das políticas. Porém, algumas das políticas e medidas adoptadas pelo Governo nos 

últimos anos provocaram críticas sociais, o que demonstra que esses órgãos 

consultivos não têm desempenhado, plenamente, o seu papel. 

  

 Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O actual Governo propôs melhorar o mecanismo e sistema organizacional de 

consultas. Quanto a este objectivo das acções governativas, estão disponíveis 

alguns pormenores específicos? Existe algum calendário? Existe algum 

mecanismo para avaliar a eficácia dos respectivos trabalhos de revisão? 
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2. Ao mesmo tempo que se melhora o mecanismo e o sistema organizacional de 

consultas, devem formar-se talentos para consolidação e fortalecimento da base 

de Macau. Como é que o Governo vai fazer isto? 

3. O Governo deve empregar esforços na maximização do papel dos órgãos 

consultivos, elevar a eficácia do seu trabalho e, em particular, integrar melhor os 

órgãos consultivos com os serviços públicos, em prol da recolha das opiniões do 

público. Isto permitirá ao Governo tomar decisões mais científicas, democráticas 

e que correspondam melhor à realidade social e às opiniões do público. Como é 

que isto vai ser feito?  

  

19 de Abril de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Chan U 

 


